

Романтики Искатели Фантазеры

2014 год

Газета детской организации «РИФ» города Галича и Галичского района

Ноябрь—декабрь

Дорогие ребята!

После небольшого перерыва наша газета вновь рада приветствовать вас на своих страничках.

Мы попытаемся рассказать вам много интересного из жизни детских организаций города и района, познакомить с интересными рифлянами, анонсами конкурсов и мероприятий.

Рады будем если вы станете не только читателями, но и нашими корреспондентами.



Детская организация «РИФ» (Романтики, искатели, фантазеры) в 2015 году отмечает свое 15-летие.

Этой юбилейной дате посвящается конкурс «Вместе, мы – сила!» Детская организация «РИФ» объединяет школьные первичные организации, работающие под руководством старших вожатых, педагогов организаторов.

Деятельность детской подростковой организации осуществляется программой «Раскачаем этот мир».

Основная цель этой программы - объединить детей и подростков города и района, членов первичных школьных детских организаций, в единую команду, где каждому ребенку отводится социально-значимая роль.

Программа «Раскачаем этот мир» предполагает 5 направления работы с детским общественным объединением: организаторское, досугово-игровое, социальное и гражданско-патриотическое, а также организацию работы Совета актива д/о «РИФ».

Конкурс предполагает участие школьных детских организаций **во всех** направлениях программы

Порядок проведения конкурса:

Конкурс проводится по направлениям программы деятельности детской организации «РИФ».

За участие в каждом направлении детская организация получает определенное количество баллов. Баллы, присуждаемые детской организации – участнице конкурса, определяются общим решением, принятым на Совете актива д/о «РИФ».

1 место и звание «Лучшая детская организация города Галича» в конкурсе присуждается детской организации, принявшей участие **во всех** направлениях программы и набравшая максимальное количество баллов.

40 баллов – максимальная оценка за проведенное дело.

Ежемесячно на совет актива детской организации «РИФ» детские организации школ представляют отчет о любом проведенном деле по предложенным направлениям.

● Организаторское направление

В течение учебного года, по согласованию с Советом актива д/о «РИФ» школьная детская организация проводит открытое заседание Актива школьной детской организации с приглашением Совета актива детской организации «РИФ»

● Гражданско-патриотическое направление.

Создание летописи Великой Отечественной войны по воспоминаниям ветеранов;

проведение тематических выставок, экспозиций, посвященных 70-летию Победы в Великой отечественной войне;

реализация социальных проектов гражданско-патриотической тематики организация почтовой переписки с детскими организациями России, зарубежных стран «Напиши письмо далекому другу»;

проведение благотворительных акций в пользу детей, проживающих в зонах военных, национальных, религиозных конфликтов; и др.

Информация о проделанной работе предоставляется ежемесячно в Дом детства и юношества в течение года (с октября по апрель) в виде письменных отчетов в произвольной форме с приложением фото- и видеоматериалов (на электронных носителях)

Баллы по каждому отчету за конкретное дело выносятся общим решением на заседаниях Совета актива .

● Досугово-игровое направление. «

Мастер позитива» – организация дел и проектов для активизации социально-значимой деятельности; «Друзья игры» - организация игровых проектов; Мероприятия по пропаганде спортивного, здорового образа жизни.

● Информационное направление.

Ежемесячный выпуск странички газеты «РИФ-мы» о деятельности школьной детской организации. Страница газеты оформляется в программе Microsoft Office Publisher, шрифт Times New Roman, кегль 10, с заголовками и фотографиями. Страничка должна быть представлена на электронном носителе до 15 числа каждого месяца.

● Социальное направление.

Организация акций, трудовых десантов, субботников, воскресников и др. с привлечением детских организаций школ города и села. Посильная помощь ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда и т.д. Организация концертов и праздников для ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда, вручение им подарков, сделанных руками детей . Проведение акций «Память» (приведение в порядок силами детских общественных объединений памятников воинам-защитникам: шефство, ремонт, восстановление) организация мероприятий для дошкольников и младших школьников.

Баллы по каждому отчету за конкретное дело выносятся общим решением на заседаниях Совета актива.

Набранные баллы суммируются.

По итогам года объявляется победитель конкурса «Лучшая детская организация города и района», а также детские организации занявшие 2 и 3 место в конкурсе.

Победители конкурса награждаются Дипломами отдела образования администрации городского округа город Галич и Дипломами МОУДОД «ДДиЮ»

ЛАГЕРНЫЕ СБОРЫ «РИФ—2014. ОСЕНЬ»

МЫ В ДВИЖЕНИИ



*Снова суматоха, кутерьма!
Столько лиц друзей,
счастливых глаз!
Песни, игры, музыка и смех!
Лагерные сборы здесь у нас!*

В нашем городе и районе на базе Дома детства и юношества работает детская организация «РИФ» (Романтики. Искатели. Фантазеры).

В которой участие детей и подростков – это ступень полноценной гражданской деятельности, школа воспитания будущих активных граждан, становления лидера. Это удовлетворение потребности в общении, в совместной деятельности, в реализации возрастных интересов. «

РИФ» - включает детей в жизнь общества, позволяет приобрести положительный опыт социального взаимодействия.

В 2015 году мы будем праздновать своё 15-летие, как называемся «РИФ».

Ежегодно для рифлян проводятся лагерные сборы с дневным пребыванием на базе Дома детства и юношества. Лагерные сборы являются частью социальной среды, в которой подростки реализуют свои возможности, потребности в индивидуальной, социальной компенсации в свободное время. Это получение новых знаний, приобретения навыков.

Не исключением стали и эти осенние каникулы. В течение трёх дней «рифляне» принимали участие в игре «Помоги солнцу собрать лучики».

Где каждый лучик – символ качества: луч улыбка, луч знаний, луч песни, луч дружбы, луч единства, луч искусства и т.д.

Отмечались и отдельные достижения детей, они получали «капитошек» – маленькие весёлые капельки дождя. А отряд мог заработать – «радужат».

Задача состояла накопить как можно больше «капитошек» и «радужат».

Программа лагерных сборов включала в себя разноплановую деятельность, объединяя различные направления отдыха и воспитания детей.

Вся смена прошла под названием «Страна, в которой мне хотелось бы жить».

Первый день лагерных сборов назывался «Жить без улыбки – просто ошибка».

Весь день был посвящен «улыбке».

Ребята в этот день оформляли своё отрядное место, придумывали название отряда и девиз.

В начале дня прошла игра-конкурс «Весёлые минутки».

Рифляне играли в веселые игры, такие как: «Кольцо из веревки», «Лимбо».

Отвечали на шуточные вопросы.

На КТД отряды готовили по два конкурса.

«От улыбки хмурый день светлей» - знакомство отрядов друг с другом.

Конкурс «врунов» - «Как я собирался в отряд».

День прошёл весело, дружно, согласно теме дня.

Название второго дня – «Это ты, моя Россия!», посвящена России.

С утра по традиции все собираются на утренний рифовский круг. Где инструктора сдают рапорт о готовности отряда к проведению лагерных сборов, анализируется прожитый день и обсуждается план работы дня.

Игра «Символика Российской Федерации» состояла из нескольких блоков.

Отряды отвечали на вопросы о символике Российской Федерации, читали стихотворения о России, обсуждали поговорки и пословицы.

На игру была приглашена Л.Ф. Архипова – председатель избирательной комиссии городского округа.

В течение дня рифляне приняли участие в конкурсе рисунков «Я люблю тебя, Россия». Очевидное и невероятное глазами детей «Это ты, моя Россия!» было представлено в конце лагерного дня. Мы увидели что, о России думают и как её любят дети из детских садов, заглянули в будущее и историческое прошлое, взяли интервью у современных детей.

В этот день (по мнению самих ребят) не было свободной минутки.

Каждый день было отведено на проведение часа игры и песни.

Особенно можно выделить второй день.

Все отряды подготовили и разучили песни о России и командные игры.



ЛАГЕРНЫЕ СБОРЫ «РИФ—2014. ОСЕНЬ»

МЫ В ДВИЖЕНИИ

«Дверь в детство» - название третьего дня.

С самого утра дети пришли с костюмами сказочных героев, так как до обеда состоялся мульти-пульти-карнавал любимых сказок.

Отряды продемонстрировали отрывки из сказок и провели танец со всем лагерем.

Между выступлениями проведена викторина, где ребята зарабатывали «капитошки».

Необычные фантастические проекты под названием «Страна, в которой мне хотелось бы жить» прозвучали на заключительном мероприятии.

На протяжении трёх дней все отряды работали дружно, активно, поддерживали друг друга. В течение всех дней по окончании дня оформляли «Цветопись настроения». И очень приятно, что настроение всего лагеря было красным цветом, т.е. все дни классные.



Хотя по-мнению детей победила ДРУЖБА, но при подсчете «радужат» и «капитошек» места распределились следующим образом:

- 1 место – отряд МОУ лицея №3 и МОУ гимназии №1;
- 2 место - отряды МОУ СОШ №2 и МОУ СОШ №4.



Во время лагерных сборов мы много говорили о своей детской организации, о детском движении в Костромской области.

Выбрали представителей от «РИФа» на областной Форум «Мы в движении», который прошёл с 9 по 12 ноября на базе в «Лунёво».



В работе Форума приняли участие: Рагузин Руслан, Константинов Слава, Хмылова Дина, Соловьёва Настя. Встреча всех делегаций состоялась в областном Дворце творчества детей и молодежи.

Прошло яркое открытие Форума. Распределились по отрядам. Все наши ребята оказались в одном отряде. Получили яркие желтые футболки с логотипом Форума. Вожатыми были дети из лагеря «Соколёнок» - отряд «товарищ».

Делегации были из Нерехты, Волгореченска, Костромы, Бугая, Неи, Антропово, Чухломы, Галича, Шарьинского района, Солигалича, Костромского района.

На детском Форуме работа была построена так, что в основном взрослые работали отдельно от детей. Совместные встречи прошли на вечере знакомства, на обсуждении областного открытого образовательного проекта «Полотно Победы».

Состоялся круглый стол «Детское движение: от интересов детей к интересам государства и общества». Это диалог детей и взрослых о проблемах развития детского движения в Костромской области.

Принята Концепция развития детских общественных объединений в Костромской области. Выбрана группа взрослых и детей для разработки дорожной карты детского движения.

НОВОСТИ из детских организаций

Детская организация «Союз друзей»



В стиле «Стиляги»

1 ноября в гимназии №1 состоялась дискотека в стиле «Стиляги».

Были приглашены учащиеся с 7-11 класс.

На вечере «стиляг» были разные конкурсы, в которых

участвовали не только ученики гимназии, но и наши любимые учителя.

Не смотря на то, что теперь ребята нашей знаменитой

группы «Кристалл» уже вышли из стен родной гимназии, на вечере отлично

сыграли новые начинающие группы - это группы «Стиляги» и «Девчата».

Так же были конкурсы на самую стильную девочку и мальчика вечера.



Девочки демонстрировали свои наряды, проходя по подиуму.

Все гости этого вечера были очень стильно одеты.

У них были с «ног сшибательные» прически.

На нашем вечере были представлены старые образцы магнитофонов, телефонов и проигрывающих пластинок - это помогло нам вернуться немного назад и почувствовать атмосферу тех годов.

На нашей дискотеке было много танцев, и никто не сидел на лавочках.

Организаторами этого вечера были 10-11 классы, а 9 классы помогли им украсить актовый зал.

Детская организация «Новое поколение»



Встреча поколений

В нашей школе много уделяется внимания воспитанию у подрастающего поколения чувства гордости и уважения к прошлому своего Отечества, памяти о тех, кто защищал Родину и тех, кто пережил эту войну.

Была проведена «Встреча поколений». На неё были приглашены ветеран Великой Отечественной войны Лебедева Антонина Николаевна и Шаршова Алевтина Федоровна жительница Шокши, в годы войны она был ребенком, и училась в нашей школе.

В ходе мероприятия мы говорили об историческом прошлом нашей Родины, о страницах Великой Отечественной войны.

Потому что мы и наше поколение должно сберечь память о тех, кто отдал жизнь, защищая нашу Родину, заботиться о живущих рядом с нами людях, переживших войну.

Антонина Николаевна рассказала о том, как она воевала, кем она была на фронте, а служила она в войсках противовоздушной обороны. Было ей всего 19 лет.

Трудно было не только на фронте, но и в тылу. До войны у них было счастливое детство.

Но 22 июня 1941 года перечеркнуло всю их жизнь.



Об этом ребятам рассказала Алевтина Павловна Шаршова.

Работать приходилось по 12 часов в сутки.

Кожевенный завод выпускал юфть для солдатских сапог, выделял шерсть для шинелей.

Дети работали вместе с учителями в колхозе, пололи и копали картофель, убирали зерновые, собирали колоски - ведь хлеб нужен был их отцам и братьям...

Дети - они тоже были Защитниками Родины, как их отцы и старшие братья... старались не отставать от взрослых.

Иногда ценой своих собственных жизней.

За мужество, бесстрашие и проявленный героизм они награждены правительственными наградами.

Бабушки и дедушки всегда готовы поделиться с нами своими воспоминаниями о Великой Отечественной войне.

Ученики 3 класса исполнили песню «Моя армия».

В завершение встречи было праздничное чаепитие.



НОВОСТИ из детских организаций

Детская организация «Надежда»



«День добра и уважения»

Акция «День добра и уважения» проходила в Ореховской школе накануне Дня учителя.

Она заключалась в том, чтобы собрать поздравления учителям не только от ребят учеников нынешнего времени, но и от тех уже взрослых людей, которые давно вышли из стен школы, но помнят своих педагогов и уважают их.

Вооружившись видеокамерой, мы посетили несколько социальных объектов села Орехово - больницу, сельскую администрацию, молодежный центр, библиотеку, обратились с просьбой сказать несколько слов нашим учителям.

Было очень приятно слышать слова благодарности и поздравления тем, кто сейчас учит нас.

Еще мы записали видеообращение учеников разных классов, в них мы попросили описать несколькими словами каждого учителя.

Собранный материал мы показали на торжественном мероприятии в честь Дня учителя.

Детская организация «Содружество»



«Нам 30»

... Раннее утро. Как всегда, по дорожке к Лицею №3 спешат малыши, старшеклассники, родители, учителя.

Что принесет сегодняшний день? Ежедневные будничные заботы, сезонные хлопоты, ребячьи проделки, учительский напряженный труд? Через некоторое время школа оживет десятками звонких беспечных голосов детей, их смехом, беготней, звонком на урок. Учитель начнет урок, дети получат положенную порцию новых знаний, состоится школьная жизнь. И так каждый день... Почти каждый день.

Но...21 ноября привычный ритм школьной жизни изменился до неузнаваемости.

В этот день Лицей встречает всех красиво украшенными этажами, удивительно искренними и добрыми рисунками малышей о школьной жизни, шумной ярмаркой, яркими презентациями к праздничным урокам и улыбающимися лицеистами, смотрящими на нас с поздравительных открыток-фотографий классов!

Праздник начался с торжественной линейки. Подтянутые мальчишки и очаровательные девчонки в парадной форме, восторженные дошколята в нарядных платьицах и костюмах, сдержанные и элегантные педагоги - все говорило о том, что здесь собрались не просто жители Лицея, а настоящие именинники!

Звучат стихи, поздравления, песни и, конечно, вручаются награды.

Самые долгожданные – за победу в акции «Сто пятюрок без двоек!», в которой целую праздничную неделю участвовали все учащиеся Лицея. Вот они, победители, набравшие самое большое количество пятюрок:

2А,2Б,3А,3Б,4А,4Б,5А,5Б,5В,6В,8А классы.

А после линейки началось самое интересное! Вместо традиционных уроков в расписании появились совершенно необычные уроки: «Своя игра», «Ритмика», «Угадай мелодию», « Исторический урок». А на переменах работал свободный микрофон: любой желающий ученик мог блеснуть своим талантом. А талантов было не счесть! Юные артисты пели, играли на гитаре, баяне, флейте, скрипке, читали стихи, танцевали. Зрители восторженно аплодировали и искренне поддерживали своих одноклассников и друзей.

Последний урок был общим для всех! Но самое главное – он был сногшибательным сюрпризом! Потому что весь Лицей собрал в спортивном зале на финальный флешмоб! 700 учащихся и педагогов танцевали все вместе! Вот где поистине чувствовалось плечо друга! Вот где действительно ощущалась причастность к общему делу! Вот где можно было, не задумываясь о строгих правилах школьной жизни, просто, что есть мочи, крикнуть в 700 голосов «С днем рождения, Лицей!!!»

А потом обнять стоящего рядом соседа и, наполнив себя теплотой и счастьем, отправиться домой, чтобы поделиться праздником со своими родными и знакомыми.

Но и это еще не все! После уроков актовый зал открыл двери для гостей, родителей, педагогов-ветеранов, выпускников. И зазвучала «Симфония Лицея №3!» Мелодия своей души дарили зрителям юные артисты.

Под бурные овации зал встречал трех директоров школы: Мельникова Владимира Никандровича, Катилкову Лидию Владимировну и Соколова Николая Александровича.

Каждый из них – это яркий, интересный, особенный этап жизни нашего Лицея. Это прикосновение к прошлому и осознание настоящего. Стоя зал аплодировал педагогам-ветеранам, мудрым, опытным мастерам, наставниками многих работающих сегодня учителей Лицея.

Школьный юбилей- это замечательная возможность в очередной раз ощутить крепкий, связанный невидимыми нитями взаимной дружбы, союз вчерашних и сегодняшних педагогов, учеников, родителей. Школьный юбилей зовет и манит нас в детство и юность, в теплоту общения, тянет как магнитом еще и еще раз встретиться и вспомнить все то, чем была наполнена наша школьная жизнь. А шум в коридорах, стук сердец от долгожданных встреч со старым другом, непосредственно детский смех, тихая беседа на лавочке в школьном вестибюле – все это говорит об одном: «Как здорово, что есть наш Лицей!»

НОВОСТИ из детских организаций

Детская организация «Робинзоны»



День матери

27 ноября в МОУ Лопаревской школе прошел детский утренник, посвященный Дню матери.

Воспитанники детского сада (СПДС) и учащиеся 1- классов начальной школы в праздничном зале поздравляли своих мам.

Они прочитали стихи о своем нежном отношении к маме, исполнили музыкальные номера «Моя мама лучшая на свете», «Улыбка мамы» и другие трогательные песни. Учащиеся 4 класса исполнили в подарок мамам нежный вальс, а воспитанники СПДС- «Танец с мишкой».

Концерт воспитанники закончили исполнением песни «Подари улыбку миру».



«Любовью материнской мир прекрасен»

28 ноября в школе прошел концерт, посвященный Дню матери.

Учащиеся 5-11 классов в праздничной обстановке поздравляли своих мам. Они читали стихи

«Реквием» (плач матери), «Женщина с ребенком на руках», «Мадонны России» и другие.

В подарок мамам исполнили песни «Мамины руки, мамино сердце», «Солдатская мать», «Мамино сердце - хрустальная чаша» и другие. Исполнение песен сопровождалось презентациями и видеороликами.

Ученицы 5 класса исполнили зажигательную кадрили, 6-7 класса - танец «Ах, мамочка», 8-11 класса - танец с восточными мотивами, 11 класса – ритмичный флешмоб. Свой танец подарили и учащиеся 6 класса.

Концерт закончился дружным чаепитием, организованным администрацией школы.



«Пока сердца стучат, помните...»

3 декабря в МОУ Лопаревской СОШ совместно с СДК

была проведена акция зажжения свечей у обелиска.

Данное событие прошло в День неизвестного солдата.

Учащиеся зажгли свечи и выложили ими слово «ПОМНИТЕ» у обелиска павшим воинам и возложили цветы



НОВОСТИ из детских организаций

Детская организация «Радуга»



Вот уже скоро как год в нашей школе существует отряд юных пожарных. На торжественном празднике нам вручили удостоверение и значок. Теперь мы называем себя добровольцами.

Что же мы делаем?

Кажется, наша работа незаметна, но приносит результат.

Благодаря родителям нам сшили костюмы, теперь мы готовим агитбригады и с ними выступаем перед начальными классами и детьми детского сада, создаём листовки (во время пала травы, отопительного сезона) и раздаём их жителям, участвуем в конкурсах по правилам пожарной безопасности, в викторинах.

То есть мы и сами многое узнаём, но и делимся этим с другими.

Так, например, 5 декабря нас пригласили на праздник добровольческих пожарных отрядов. Там мы выступили с агитбригадой и узнали об этом дне.

Оказывается, добровольческие движения существовали практически всегда, но во время Советского Союза понятие настоящего волонтерства «от себя» заменило понятие добровольно-принудительных общественных работ, надолго отбившее желание у простых граждан к добровольному труду.

В 1985 году 5 декабря был впервые объявлен официальным Международным днем добровольцев.

Мы всё делаем добровольно и с гордостью теперь называем себя добровольцами.



Мы отряд добровольцев



Если б у меня была волшебная палочка

*Была бы я волшебником, творила чудеса
И взмахом моей палочки, всем счастья принесла!*

*Ещё бы я желала всем людям доброты,
здоровья, неба синего и радужной мечты!*

*Пусть люди позабудут про горе и беду
Пусть ни когда не видят разруху и войну*

Желают много радости всем людям на земле!

Чтоб ни когда не думали о зависти и зле.

*Ещё желаю искренно всем в мире дружно жить!
Почаще улыбаться и в гости заходить.*

*Дарить друзьям подарки, не в праздник, просто так!
И будешь ты для друга и чародей, и маг!*

*Не надо чудо палочки чтоб делать волшебство!
У каждого в сердечке запрячено оно!*

Ты только будь добрее и искренней будь

*Найди свой самый правильный и самый верный
путь!*

Казамурова Карина, 6 класс



Пресс-центр до «РИФ»

города Галича и

Галичского района

г. Галич, ул. Леднева, дом 2

Тел. 21-1-91

E-mail: ddiugalicg@mail.ru